Семінарське заняття №3
Тема: Підприємництво і підприємство в ринковій економіці
Питання для обговорення на семінарі:

1. Суть підприємництва, принципи та умови його функціонування. 

2. Організаційно-правові форми підприємницької діяльності, їх характеристика:

а) одноосібне володіння; б) партнерство; в) корпорація.

3.   Малий бізнес та його роль в сучасних економічних умовах.

4. Поняття витрат виробництва. Собівартість продукції, структура та види собівартості. Шляхи зниження собівартості продукції.
5. Прибуток та  фактори, що визначають його величину.

6. Основні шляхи розподілу та використання прибутку підприємства.

7. Сутність та показники ефективності виробництва. Рентабельність.

8. Особливості підприємництва у сільському господарстві. Земельна рента. Види земельної ренти. Ціна землі.
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Т е с т о в і     з а в д а н н я (варіант 1)
(0,2 бали за правильну відповідь на кожне питання)
І. Виберіть правильну відповідь.
1. Товариство з обмеженою відповідальністю передбачає:

а) суворо обмежену кількість його членів

б) участь тільки фізичних осіб

в) додаткові обмеження на використання прибутку у невиробничих цілях

г) відповідальність у межах паю

2. Підприємство у сфері сільськогосподарського виробництва з кількістю працюючих 78 чоловік належить до:
а) великих підприємств;

б) малих підприємств;

в) середніх підприємств;

г) монополістичних підприємств.

3. До цілей підприємця не відноситься:

а) забезпечення життєдіяльності свого підприємства; 

б) створення додаткових робочих місць в суспільстві; 

в) збільшення обсягів виробництва; 

г)  підвищення ефективності виробництва. 

4.  Вищим органом управління акціонерного товариства є:

а) рада директорів; 

б) збори уповноважених; 

в) загальні збори акціонерів; 

г) збори власників привілейованих акцій. 

5. Контрольний пакет акцій в сучасному світі – це:

а) 51%;

б) 19%; 

в) 5%; 

г) 50%. 

6. Акція дає право: 

а) на участь в управлінні акціонерним товариством; 

б) на отримання прибутку у вигляді дивіденду; 

в) право грати на біржі; 

г) на участь у розподілі майна у випадку ліквідації акціонерного товариства; 

    д) стати почесним членом акціонерного товариства. 
7. Товариство, кожен учасник якого несе відповідальність за діяльність товариства усім своїм майном:
а) повне товариство;

б) товариство з обмеженою відповідальністю;

в) командитне товариство;

г) товариство з додатковою відповідальністю.

8. Яка з перелічених ознак є спільною для акціонерного товариства та товариства з обмеженою відповідальністю:
а) при виході з товариства одного з учасників воно перестає існувати;

б) учасники відповідають за зобов’язання товариства тільки своїми вкладами до статутного фонду;

в) частина товариства несе повну відповідальність, а частина – обмежену;

г) усі члени товариства мають абсолютно рівні можливості в управлінні підприємством.

9. Як називають матеріальні витрати виробництва на виробництво товару, виражені в грошовій формі?

а) ціна виробництва; 

б) собівартість продукції; 

в) вартість виробництва.

10.  Валовий дохід – це: 

а) вартісний вираз всієї виробленої продукції;

б) виручка від реалізації за вирахуванням матеріальних витрат;

в) дохід отриманий від реалізації всієї продукції;

г) виручка від реалізації за вирахування собівартості продукції.
11. Прибуток підприємства визначається як:

а) сума грошей, яка надходить від продажу товарів та послуг;

б) добуток  ціни товару та кількості проданого товару;

в) різниця між виторгом фірми та собівартістю продукції;

г) всі відповіді правильні.
12. Збитковим вважається підприємство, коли:

а) низька рентабельність;

б) низька заробітна плата;

в) відсутній прибуток;

г) витрати перевищують виручку.
 13. Рентабельність продукції визначається:

а) відношенням виторгу до вартості основних фондів та оборотних засобів;

б) сумою позареалізаційних грошових надходжень та собівартістю;

в) різницею вартості реалізованої продукції та її собівартості;

г) відношенням прибутку до собівартості. 
14. Що не може бути змінено при оренді підприємства? 
а) власник; 
б) користувач; 
в) технологія виробництва;
г) ринок збуту продукції.
15. Аграрна реформа –це:

а) пожвавлення досліджень в сфері селекції; 

б) пільги фермерам; 

в) процес трансформації відносин власності, зміна ціноутворення, оподаткування, заробітна плата тощо; 

г) збільшення посівних земель, зайнятих під кукурудзу. 

16. Який вид ренти пов’язаний з різницею в природній якості землі:

а) абсолютна рента; 

б) диференційна рента ІІ;

в) диференційна рента І; 

д) всі види ренти.
17. Величина диференційної ренти дорівнює різниці:
а) між ціною і витратами виробництва; 

б) між ціною і граничними витратами; 

в) між суспільною та індивідуальною цінами виробництва; 

г) між валовим і середнім прибутком. 

18. Ціна землі - це: 
а) дисконтована земельна рента;
б) грошова оцінка доходів, отриманих від господарювання на землі; 
в) грошові витрати на виробництво та реалізацію сільськогосподарської продукції; 
г) грошове вираження вартості землі. 

 19. У чому полягає основна специфіка аграрних відносин? 
а) використання землі як основного засобу виробництв; 

б) незалежність виробництва від природних умов; 
в) процес виробництва має регулярний характер.
20. Від яких факторів залежить ціна землі:

а) розміру ренти; 

б) ставки позичкового процента; 

в) попиту на землю; 

г) пропозиції землі; 

  д) всіх вищеназваних факторів. 
ІІ. Задача  ( на вибір)
(максимальна кількість балів – 1 бал)
1.Землевласник отримує щорічно 6000 грн. ренти, банк виплачує вкладникам 5% річних. Визначте, за якою ціною буде продано земельну ділянку і як зміниться ціна землі, якщо банк знизить відсоток з 5% до 3%; збільшить до10%?. 
2. У вас є акція номінальною вартістю 100 грн., яка щорічно приносить дохід у формі дивідендів в сумі 48 грн. Яку ціну запропонуєте при продажу цієї акції, якщо на даний час комерційні банки виплачують 16% річних по депозитах?

